

# 市总工会启动助学助就业帮扶活动

**文意助学:**约定受助人毕业后归还助学金用于资助其他学生

**就业帮扶:**给建档困难职工家庭未找到工作的应届高校毕业生不超过半年补助

本报讯 (记者王岚 通讯员杨菁)第三季度是一年中的“升学季”和“就业季”。围绕这一热点,市总工会决定在全市工会系统开展“金秋助学”活动和困难职工家庭高校毕业生“阳光专项行动”,切实为部分困难职工解燃眉之急。

这次活动范围和对象为国家助学体系暂时没有覆盖,或者已经覆盖到但需要进一步救助的建档困难职工家庭子女和困难职工家庭高校

毕业生。其中助学帮扶有“文意助学”“大学生助学”“中小学生助学”等三种方式;就业帮扶主要提供大学生社会实践岗位和生活补助等方式。

“文意助学”对象为2015年通过普通高考考上第二批及以上全日制高等院校的工会建档困难职工家庭子女,给予每学年5000元,四年共2万元的助学金。符合条件的受助学生另可申请“文意奖学金”,每学年800元至1500元不等。

2015年计划资助新生20名。拟救助对象(新生)需与市总工会签订《文意助学协议》,约定受助人在毕业后有经济能力的情况下一次性或分期归还不低于救助金额的助学金,用于资助其他学生。

“大学生助学”“中小学生助学”对象为考入(仅指普通高考和成人高考)大专及以上全日制高等院校的建档困难职工家庭子女;就读本地区中小学(包括民工子弟学校)的建档困难职工家庭子女。

困难职工家庭中尚未就业或就业困难的应届高校毕业生,经毕业生本人申请,市总工会将给予每人每月600元的就业补贴,至其就业时止,最长不超过半年。

同时对有意愿参加社会实践的建档困难职工家庭大专院校在校学生和应届高校毕业生,统一安排就近在宁波工会大学生社会实践基地参加社会实践。实践期间,市总工会将为参加社会实践的学生提供一定的补贴。

## “风调雨顺” 捐款15万元救灾

本报讯 (蔡怀书)近日,“风调雨顺”通过邮政储蓄银行分别向象山、宁海、奉化慈善总会各捐5万元,并附言“台风过后,寄上微款,助人之需”,其落款地址:宁波市人民路3000号。

据了解,“风调雨顺”就是“顺其自然”,从其捐款的方式方法看,完全与“顺其自然”相同。其一贯的做法,凡是救灾都是以“风调雨顺”或从四字中择字组合而署名。

## 企业诚信建设推进会 暨打私工作现场会举行

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员王瑶)全市口岸领域企业诚信建设推进会暨打私工作现场会昨天下午举行。会议回顾了近年来反走私工作开展情况,部署下一阶段口岸领域诚信体系建设和反走私综合治理工作任务。会上,48家口岸中介服务诚信企业受表彰。副市长王剑侯参加会议。

据介绍,市口岸打私办积极探索建立口岸领域企业诚信体系建设,净化宁波口岸通关环境,提高通关效率。组织开展口岸中介服务业50强评选活动,从货代、船代、报关及报检企业的经营实力、服务水平、诚信状况、社会责任以及发展能力等方面进行综合评估,有力地促进了中介服务业的诚信建设。截至目前,宁波海关高级认证企业达99家,一般认证企业达295家,宁波检验检疫局AA类企业达20家,A类企业达1398家,高资信企业数量和比例继续保持全国前列,口岸诚信建设迈上了新台阶。

## 青年普法志愿者 法治文化基层行活动启动

本报讯 (记者龚哲明)昨日,由市法学会、镇海区、宁波大学联合举办的“爱祖国、学法律、创和谐”青年普法志愿者法治文化基层行活动在镇海区启动。

青年普法志愿者法治文化基层行活动从现在起将持续到11月。活动坚持以基层需求为导向,以百姓受惠为目标,以群众满意为标准,做到充分动员、精心策划。活动期间,青年普法志愿者将进行一次普法宣传、一场法治论坛、一堂法治讲座、一次法治文化巡展,进驻一批公共法律服务点提供法律咨询服务,以法学、知法、用法、守法为抓手,向基层党政领导干部、镇(街道)和村(社区)群众等进行有针对性的宣传,进一步推动法律进机关、进农村、进社区、进学校、进企业、进单位。

本报讯 (记者陈敏)紧随着二批分数线的公布,昨日上午,二批高校招生咨询会在浙江大学宁波理工学院举行,咨询会汇集了130多所高校,“能不能转专业”成为考生和家长的新热点。

能不能被目标高校录取,这是考生们问得最多的问题。不过与往年相比,今年的考生和家长特别关心的一个问题是:“进了学校,能不能转专业?”

在不少家长和考生眼中,志愿填报是一场考试:如何填好适合的专业?进校攻读这一专业后,是否意味着今后从事的行业被“定性”?

“报考的时候服从分配,是不是以后就不能转专业了?”“即使能转,大学里转专业是否真的那么容易呢?”……记者就此采访了几



## 城乡医院抱团 普通百姓受益

昨天,宁波大学附属医院慢肺诊治巡回医联体活动在江北区庄桥街道社区卫生服务中心举行,5名专家为60多名患者提供了慢阻肺咨询、肺功能检测等义诊服务。宁大附院与该卫生服务中心实行医联体运行半年多来,通过医疗资源共享互补,让患者在家门口就可以享受到大医院的优质服务。图为慢阻肺患者正在接受肺功能检测。

(胡建华 阮天红 摄)

## 以桃为媒 以节促游 2015奉化水蜜桃旅游文化节开幕

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员卓建青)福乐奉化,桃香溪口。2015中国(奉化)水蜜桃旅游文化节昨晚在溪口武岭公园拉开帷幕。来自台湾、上海、杭州和宁波市区等地的海内外数千名游客参加了这一文化盛宴。

晚上7时许,武岭门城域外、三里长街嘉宾游客人山人海,武岭公园里更是人头攒动、声乐喧天。桃农们为广大游客和市民奉献

了一台精彩纷呈且具有溪口特色的文艺晚会。海内外游客在参加开幕式后,散步感受了“夜溪口”武岭西路三里长街两旁的群众文化展示。间隔几十米、十几步的声乐“摊头”——剡溪流动风景线“群星大舞台”,声乐悠扬,令人仿佛置身于一场盛大热闹的庙会之中。一旁的民国古建筑和一处处民国风情群塑,相映成景,步移景移,美轮美奂,令许多游客不时拿出手机留住美妙的记忆。“年复一

年,日新月异,让游客品赏甜蜜桃乡诗情画意的同时,尽情领略夜溪口的独特魅力和文化。”活动承办方、溪口镇党委书记周世君如是说。

奉化是“中国水蜜桃之乡”,种植面积4.7万亩,产值近6亿元。溪口全镇水蜜桃面积2万亩,去年产值2.08亿元。奉化水蜜桃素以“琼浆玉露”“瑶池珍品”而蜚声中外。1991年起,奉化市政府每年都要举办水蜜桃节系列活动。

不断提高了奉化水蜜桃在国内市场的知名度,今年为第25个“奉化水蜜桃节”。

据了解,今年的水蜜桃旅游文化节除开幕式外,还安排了浙江电视台《旅行》自驾游活动、“重返1930,最美民国范儿”亲子采风、雪窦山太虚讲寺暑假儿童快乐健康营、《邂逅溪口时光》第二季+自驾游、“品蜜桃、礼大佛”亲子团溪口游和“音为爱”爱心主播联盟水蜜桃义卖大行动等活动。

## 梨园“会诊”



□本报记者 孙吉晶

“灾后梨树防治病害,用哪种农药?”“梨树部分叶子发黄长斑,是咋回事?”“梨园内的残枝落叶,该咋处理?”……昨天上午,市林业局在宁海长街洋湖村蜜梨基地开展灾后技术“会诊”,面对种植户提出的一个个问题,市林特科技推广中心研究员郑金土详细解答,并鼓励种植户抓紧做好后期管理,为明年丰产“未雨绸缪”。

洋湖村是我市的蜜梨专业村,看到还没清理完的落果,专家很是担心。郑金土一再向种植户解释,落果含有糖和水分,在高温天气下,很容易繁殖滋生病菌,危害梨树生长。必须把掉下的果实以及一些残枝、叶片都清理干净。

昨天上午,在宁海县长街镇登喜翠冠梨基地,农户就梨树轮纹病难题向市林特专家请教。



(记者 徐能 摄)

周种上冬青之类的树种,形成一道防风林,这样一来,可以有效减轻风侵袭。

专家的建议,让合作社理事长陈兆双深受启发。他告诉记者,果

树是多年生经济作物。今年好的蜜梨不多了,但只要管理得当,以后还有丰产的希望。“我会带领130多户社员继续做好灾后梨园管理,争取来年有个好收成。”

## 第二批高校招生咨询会昨举行 “能不能转专业”成为咨询新热点

高校。浙江财经学院负责招生的徐老师明确说:只要专业成绩在前30%,都可以申请转专业。浙师大的郑绍成老师说:浙师大有两次转专业机会,第一次在开学后一周,只要学生的高考分数高于要转入专业的录取最低分数,就可以申请;第二次机会在大一结束,专业成绩在班级前30%的就可以申请。

从采访看,目前各高校大多提供了转专业的机会,不过都有条件限制。有高校老师建议,如果考生

志愿报考某个专业,但是高考成绩又不够高,还是要谨慎填报,不如“曲线救国”,先进校,再努力转专业。

虽然平行志愿并非第一年实行,但是从咨询看,不少考生和家长仍了解不够。如何科学填报志愿?浙江大学宁波理工学院招生办负责人徐剑老师提了三点建议。

其一,有明确专业志愿兴趣的考生可以查阅所报考学校你想被录取的专业往年录取的最低分、平均分信息和所对应的大致名次

号,适当降低院校志愿目标。如果没有非常明确的专业目标,则可在A、B志愿适当高攀院校志愿,也就是所谓的“冲一冲”,C、D志愿填报有把握进的院校,E志愿保底填肯定能进的院校。

其二,5个志愿,建议要有10000名的跨度。也就是说,如果你的成绩排名是3000名,那么你选择的学校至少要有一个录取第13000名考生的。特别要说明的是,这个名次号预估是建立在院校今年计划数变动不大的前提下。

其三,要注意专业级差。有些学校在专业里设置了级差分,比如,一所学校下面有6个专业,个别学校对1、2、3、4专业志愿按1分级差进行专业投档,而4、5、6专业志愿视为并列志愿,不设级差分,当第一个专业没有被录取时,会减2分,依此类推。这时,当考生成绩无法满足其所填报的专业志愿时,如果考生服从专业调剂,学校按照考生的投档成绩从高分到低分调剂至未录满专业;对不服从专业调剂者,予以退档处理。



13  
说说 垃圾分类 那些事儿

## 我在英国扔垃圾的体会

凌志

笔者曾在英国学习多年,觉得英国推行垃圾分类的一些办法值得我们借鉴。

推广垃圾分类,宁波做的事情不少,包括发放宣传册、投放公益广告、志愿者示范等,但效果不太明显,因为很多人记不住。一本宣传册,需要花时间看、花时间记,上了年纪的人、每天来去匆匆的年轻人,往往“心有余而力不足”。最好的办法就是,居民不用记就能准确分类。在英国,每个家庭门口安放有三个统一标准的高瘦垃圾桶,高瘦的垃圾桶配高瘦的垃圾袋,定期会有几捆放在垃圾桶旁,供居民取用。因为高瘦,垃圾袋上印有很多字,内容都是“如何分类垃圾”。这样,如果有人分类垃圾时犯迷糊,看一下垃圾袋就可以了。

刚到英国,入乡随俗,我和几个同学也想分好垃圾,但总有分不清楚的时候,手上拿着垃圾,急于脱手,难免会扔错。垃圾公司的人发现后,严厉地告诫我们必须严格按照标准执行,我们只得把垃圾翻出来重新分类。有时实在分不清,垃圾公司的人会认真地帮助我们,直到把我们教会为止。

一个人的错误得不到纠正,就会一直犯下去;被及时纠正了,就能真正改正并慢慢养成习惯。现在,宁波也开始实行垃圾分类了,这很好。但我们的垃圾袋标注很笼统,分错了也没人督促改正。这或许与许多小区还在“试点”,摆放的分类垃圾桶数量和志愿者、监管者力量不够有关。

一个小区就几个垃圾桶、几名志愿者,想去督促和帮助那么多居民也难。但正所谓“万事开头难”,我们已经上路,就要不断改正完善,一天一天把它做好。

## 推进我市农村 生活污水治理

市政协重点提案办理协商会举行

本报讯 (记者吴向正)昨日下午,市政协就进一步推进我市农村生活污水治理、促进我市美丽乡村建设,举行重点提案办理协商会。副市长林静国、市政协副主席崔秀玲等参加协商会。

在市政协十四届四次会议上,民盟市委和市政协委员杨允尔分别提出了关于进一步推进我市农村生活污水的提案。提案指出,我市农村生活污水量大面广,基础设施薄弱,治理条件复杂,治污水任务十分艰巨。我市推进农村生活污水治理工作在目标进度、项目实施、治理效果、要素保障等方面存在问题。为此建议,注重政府引导,发动公众参与;注重统筹规划,坚持因地制宜;注重工程质量,强化科学治水;注重污源治理,提高治污实效;注重要素保障,完善工作机制,进一步推进我市农村生活污水治理工作。这两个提案被列为市政协重点提案,由林静国领办,崔秀玲督办。

会上,提案者、提案督办单位和承办单位就上述两个重点提案进行面对面协商。市委农办、市委宣传部和市水利局、农业局、财政局等提案承办单位分别汇报了提案办理情况。据悉,近年来我市在农村污水处理方面进一步加大财政投入力度。市政府明确在去年市级财政投入2.8亿元基础上,再增加1.4亿元专项转移支付,今年市、县两级财政安排资金20多亿元。

## 市档案馆发现一本 馆藏“抗日救国歌曲集” 为1931年10月19日印制

本报讯 (通讯员林爱 记者王佳)日前,宁波市档案馆工作人员在整理馆藏资料时,发现了一本《抗日救国歌曲集》,这本泛黄的小册子长25厘米,宽17.5厘米,薄薄29页的内容,极其简单的装帧,折射出当时赶制的匆忙,慷慨的歌词、铿锵的曲调印证的正是70多年前民族危亡之际中华儿女群起抵御外侮的决心。

记者翻阅了这本歌集,看到歌集正面印有《抗日救国歌》《我的兄弟姐妹》《同胞快醒醒》《勇健的青年》《为了同胞 为了国防》《向前进攻》《齐上战场》《义勇军进行曲》《杀敌》《抗日军五更调》《抗日救国新春调》等抗日歌曲,每首皆配有简谱。反而印着《醒来罢》《正壮士悲歌杀贼之秋》《从军之歌》《战歌集》《从军乐》等诗词、歌谣。歌集的落款时间为:二十年十月十九日,亦即1931年10月19日。

“离‘九一八’事变刚满一个月,就创作出了10余首抗日救亡歌曲,可以说是神速。”市档案馆研究人员说,在山河破碎、民族存亡的紧急关头,艺术家们拿笔做刀枪,用歌曲反映日本帝国主义的暴行、被占区人民的命运,唱响民族战士的英勇。“这些作品成为全民抗战宏伟画卷的一个组成部分,鼓舞和激励着中华儿女的抗日士气。”

## 志愿者助农为乐



昨天傍晚,余姚不少市民在公益集市行动中购买爱心水果和农产品。连续4天,余姚市委组织60多名志愿者每晚在该市一家商业广场设摊,帮助受灾严重的种植户推销农产品40多万元,为农户挽回不少损失。

(胡建华 戚劲松 摄)